

大量萝卜白菜,急盼爱心买家



一地白菜静等买家
全媒体记者 方旭 摄

本报讯(全媒体记者 方旭 实习生 梁孟杰 吴子烨)目前正是大白菜、萝卜集中上市的时节,宛城区金华镇下楼村的刘云霞却一点都不高兴不起来,她家有十几亩的白菜、萝卜在地里无人问津。12月7日,记者来到下楼村了解实际情况。

“今年的蔬菜非常难卖,价格也突破底价。”刘云霞对记者说。7日上午,记者在下楼村看到,田垄里还有大量白菜、萝卜,几户菜农愁容满面。据了解,由于今年菜农大量种植萝卜、白菜,加之社会环境等原因,萝卜的价格已经降至0.2元1公斤、白菜价格降到0.3元1公斤,但哪怕已经降价销售,目前情况仍不乐观。

刘云霞介绍,在白菜、萝卜生长管理上,花费了很大精力,菜的品质都很不错,白菜也都是黄

心白菜,每棵白菜至少有四五斤重,十几亩菜将近8万公斤,现在装车价都是0.3元1公斤,真是跌到了“白菜价”。她家地里除了白菜还有大量萝卜,下周天气将变冷,青菜极有可能冻坏,急盼买家上门收购。

刘云霞说,根据企业或商家的需求,大家可以到菜地直接采购。

在此,我们向全市发出爱心助农倡议:号召市民朋友、爱心企业等伸出援手,帮助辛勤劳作的菜农渡过难关。有需求的朋友可拨打电话17518955912联系刘云霞洽谈购买事宜。③7



云悦读

好生态 带来好生活

本报记者 段平

时至冬日,虽不是旅游旺季,淅川县香花镇宋岗码头附近的农家乐依然生意红火。游客们一边品尝丹江鱼,一边饱览水库风光。远处,蓝天白云下,一湖清澈的丹江水倒映出渔民们的幸福生活。

“尝尝我们这儿的黄焖鲫鱼,肉质鲜嫩得很。”在码头附近的小伟渔家,老板张小伟热情地招呼前来就餐的游客。生焖鱼、炸鱼块、香煎鱼、炖鱼汤……小小农家乐把鱼的各种做法全用上,一桌美味的全鱼宴让游客大快朵颐。

今年51岁的张小伟是香花镇刘楼村渔民,自幼生活在丹江边,祖孙三代以捕鱼为生。“我打了半辈子鱼,退捕上岸后,改行当了‘厨子’。”忙碌间隙,张小伟谈起了自己的“创业史”。1997年,为解决库区群众生活问题,淅川县制订了“百里万箱下丹江”的发展目标,网箱养鱼全面铺开。短短几年时间,张小伟发展网箱60多个,后又贷款买了渔船,在江面上开办渔家乐。一边养一边卖,张小伟一年净挣一二十万元不成问题。

当年,随着南水北调中线工程通水临近,为确保清水北送,网箱养鱼被全面取缔,水上渔家被叫停。张小伟虽心中不舍,但顾全大局率先响应号召,第一时间上缴了渔船渔具,集中精力办起了农家乐。

“今年五一、十一来宋岗码头看‘海’的游客特别多,我的农家乐生意也红火,最多时一天能接待六七十桌。现在一年的收入能有三四十万元。”张小伟乐呵呵地告诉记者。

库区良好的生态环境开启了渔民的幸福生活。在全力保水质、确保一库碧水的前提下,淅川县依托水资源,开发了丹江大观苑、宋岗码头等景区,水库周边山峦环绕,湖光山色交相辉映,吸引了众多游客前往欣赏“海”景、看海鸥,品尝鲜美的鱼宴和山野菜。

香花镇党委书记张自亮说,香花镇围绕南水北调中线工程核心水源区主题,深入实施“旅游+N”,依托现有生态农业资源,沿环库公路241国道打造集旅游、养生、休闲、科研为一体的生态旅游观光带,并深入挖掘地方特色,炒热丹江鱼、香花辣椒、山野菜等地方美食,打造特色农旅品牌,全面促进全镇文旅产业发展。

“除了办好农家乐,我还打算开办风干鱼和辣椒酱的加工厂,把我们的特色品牌打出去,往后的子会更有奔头。”憧憬今后的生活,张小伟的脸上洋溢着幸福的笑容。③7

图

说南阳



“四好”公路惠民生

西峡县坚持把“四好”农村路建设作为繁荣县域经济、推动乡村振兴的基础工程来抓,推行“5+2”工作联动机制,让高质量发展的“四好”农村路为乡村振兴插上腾飞的翅膀。③7

本报记者 张峰 通讯员 杨永青 摄

桑坪镇:守护好一方绿水青山

本报讯(记者 李金玺)初冬的小河,安静而清澈,一眼就能看到水底游动的鱼虾;远处的山上,不知名的树叶红艳艳夹杂着长青松柏树,煞是好看;头顶的天空湛蓝湛蓝的,像刚刚被水洗过一样明净。昨日,记者来到西峡县桑坪镇,眼前呈现出一幅美丽的生态画卷。据悉,该镇空气质量稳居全县第一,全市前十,成功创建了生态宜居环境。

为了守护南阳的绿水青山,桑坪镇要求各企业严格遵守环保要求,保持好厂区及周边卫生清洁,杜绝污染事件发生。同时,环保、农业、城管多部门联合执法,定期对辖区内生态环境领域存在问题进行全面排查,做到不漏一企,不留死角,建立台账、列出清单、对标对表、制订方案,严格落实属地责任制,并加大宣传力度,发动群众力量,共同参与监督环保工作。③7

